

Отчет  
председателя цеховой профсоюзной организации  
МБДОУ Детский сад №84 «Голубок» за 2023 год

Цеховая профсоюзная организация является структурным подразделением профсоюзной организации работников дошкольных образовательных учреждений Администрации города, действует на основании Устава профсоюзной организации работников МБДОУ и Положения о цеховой профсоюзной организации, а также в соответствии с федеральными законами и способствует реализации и защите прав и законных интересов работников. Деятельность профсоюзной организации основана на требованиях:

- Устава профсоюза работников образования и науки РФ;
- Положения о цеховой профсоюзной организации;
- Коллективного договора (принят в 2023 году).

Цель работы цеховой профсоюзной организации – защита профессиональных, трудовых, социально-экономических прав и интересов работников, их здоровья, занятости и социального статуса.

По данным на 31.01.2024г. на учете в профсоюзной организации ДОУ состоит 58 человек. Общий процент охвата профсоюзным членством составляет 89%, что на 2% больше по сравнению с 2022 годом. В 2023 году поступило 6 заявлений о вступлении в профсоюзную организацию, заявлений о выходе из состава профсоюзного членства не зарегистрировано. Обращений по защите прав членов профсоюза за прошлый год не поступало, конфликтные ситуации не возникали. В коллективе созданы благоприятные доверительные отношения.

Приоритетными направлениями работы профсоюзной организации в 2023 году являлись:

1. охрана здоровья и создание безопасных условий работы в учреждении,
2. популяризация идей профсоюзного движения среди молодёжи.

Контроль соблюдения законодательства по охране труда, созданием безопасных и здоровых условий труда в ДОУ также является важным направлением в работе профсоюзной организации. В 2023 г. в учреждении проведена специальная оценка условий труда, оценка профессиональных рисков. В состав комиссии от профсоюзной организации введены председатель и уполномоченное лицо по охране труда. Результаты СОУТ и оценки профессиональных рисков согласованы с профсоюзной организацией. В течение года в соответствии с новыми требованиями пересмотрены и введены в действие инструкции по охране труда, программы обучения работников учреждения по охране труда и проверке знаний требований охраны труда. В период с 2020 года по 2023 год случаи производственного травматизма в учреждении отсутствуют.

В течение 2023 года организована работа по оздоровлению работников и их семей. Сотрудники дошкольного учреждения своевременно проходят периодические медицинские осмотры и диспансеризацию, пользуются путевками санаторно-курортного лечения. В 2023 году по путевкам от профсоюзной организации выехали на отдых и лечение два работника и члены их семей.

С целью популяризации идей профсоюзного движения среди молодёжи и информирования членов профсоюза в ДОУ профком проводил активную работу по освещению деятельности профсоюза через заседания, консультации, семинары, наглядную агитацию. Для информирования членов профсоюза, а также работников

дошкольного учреждения используются: страница социальной сети ВКонтакте, VK мессенджер, информационный стенд профсоюзной организации. Информационный стенд знакомит членов профсоюзной организации и сотрудников учреждения с общественной деятельностью профсоюзной организации. На стенде размещена информация о структуре профсоюзной организации, о деятельности (решения собраний, заседаний профкома, исполнение взятых обязательств, информация о культурно-массовых мероприятиях, об оздоровительной работе, поздравление сотрудников с важными датами, сведения о достижениях работников ДОУ, о мероприятиях для детей членов профсоюза).

Одним из важных направлений вовлечения молодых специалистов в профсоюзное движение является культурно-массовая работа. Доброй традицией стало поздравление работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами, участие в профессиональных конкурсах, акциях и фестивалях. В 2023 году профсоюзная организация учреждения приняла активное участие в организации праздника для сотрудников в честь Дня работника дошкольного образования, календарных праздников (Новый год, 8 Марта), в международной акции «Всемирный день охраны», в городской акции к Дню Победы, благотворительной акции в поддержку СВО «Норильск своих не бросает!».

Созывались заседания по следующим вопросам: отчет о работе профсоюзной организации и ревизионной комиссии за 2023 год, создание постоянно действующих комиссий, утверждение локальных актов учреждения, назначение ответственных по охране труда, утверждение инструкций по охране труда, выплаты материальной помощи членам профсоюзной организации.

В составе комиссии по охране труда члены профкома приняли участие в плановых проверках:

1. Готовность учреждения к летнему оздоровительному сезону. Результат проверки: без замечаний.

2. Готовность учреждения к учебному году (пожарная безопасность, антитеррористическая безопасность, исправность электротехнического оборудования). Результат проверки: без замечаний.

3. Плановая проверка соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов в области охраны труда. Результат проверки: выявленные нарушения устранены в полном объеме.

Председатель профсоюзной организации регулярно посещал обучающие семинары, организованные Управлением общего и дошкольного образования города Норильска. Полученная информация обсуждалась на заседаниях, собраниях профсоюзной организации.

Председатель  
цеховой профсоюзной организации

Л.В. Кравченко